
Corso di Metodi Matematici per l’ingengeria
CdL in Ingegneria Civile e Ambientale L-7

Scrivere in forma algebrica i seguenti numeri complessi:

a) z =
1

(5− i)2
b) z =

1

i(i− 1)3
.

Calcolare il modulo dei seguenti numeri complessi:

a) z = 3− 2

5 + i
b) z =

1 + 3i

1− 2i
.

Mettere in forma trigonometrica i seguenti numeri complessi:

a) z = (1 + i)(1− i) b) z =
√
3− i c) z = −4 d) z =

1− i√
3 + i

.

Per ognuno dei seguenti numeri complessi, calcolare le potenze indicate a lato:

a) z =
2√
3− i

+
1

i
, z2, z3 b) z = 1 + i, z6, z10.

Calcolare le radici n sime dei seguenti numeri complessi:

a)
3

√
2 + 2

√
3i b)

√
1− i

√
3 c)

10
√
i

Risolvere le seguenti equazioni e rappresentare le soluzioni nel piano complesso:

a) z4 + 2z2 − 4 = 0 b) z6 + 5z3 − 6 = 0 c) z2 + z + 6 = 0
d) z4 + 5z2 + 4 = 0 b) z2 + 2z + 3 = 0 c) z8 − z4 + 6 = 0
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